
Atti Parlamentari — 15746 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXIV - 1» SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 1 6 FEBBRAIO 1 9 1 8 

zione per legge di costruzioni almeno so-
lide... ebbene la Camera, in maggioranza, 
protestò contro il fosco profeta di sven-
ture e mi agitò contro i cornetti dissipatori 
della j e t t a t tu ra . 

Onorevole Nitti , lasciamo stare la follia 
e la tecnica ! 

Date da mangiare al popolo, se volete 
provvedere alla resistenza e scongiurare 
sventure e disastri sociali! (Vivissime ap-
provazioni all'estrema sinistra — Molte con-
gratulazioni — Commenti animati). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso alla seduta di martedì 
prossimo. 

Interrogazioni ed interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi, 

L I B E R T I N I GESUALDO, segretario, 
legge: 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare i 
ministri degli affari esteri e della guerra, 
p-er sapere quali pratiche abbiano creduto 
poter esperire per ottenere che ai prigio-
nieri italiani internat i in Germania sia usato 
un t r a t t amento meno disumano ed avaro. 

« Federzoni ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere, do-
po le risposte date dal sottosegretario di 
Stato e dallo stesso ministro circa il testo 
dell 'articolo 15 del t r a t t a t o di Londra, se 
questo contenga un articolo per stabilire 
che « qualora l ' I ta l ia avesse fa t to obbie-
zione a che il Papa inviasse il proprio rap-
presentante al Congresso della pace, gli 
alleati avrebbero appoggiato tale obbiezio-
ne», secondo anche la versione affermata 
nella seduta del 15 corrente alla Camera dei 
Comuni. 

« Miglioli ». 

« I l sottoscrit to chiede d' interrogare i 
ministri delle colonie, dei lavori pubblici e 
del tesoro, per sapere con quali criteri e 
con quanta opportuni tà si vogliano iniziare 
dei lavori di così detto ada t tamento del 
Palazzo Chigi destinato a sede del Mini-
stero delle colonie. Risulta al sottoscritto 
che si è fa t to un preventivo di lavori ri-
dicolo dal punto di vista estetico, tecnico 
e finanziario tale da mettere in pericolo la 
maestà ed eleganza di quel monumento. 

« Theo doli ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare i 
ministri dell ' interno e della guerra, per sa-
pere se siano a loro conoscenza le molte 
imboscature esistenti nei commissariati pre-
fettizi ed altri pubblici uffici delle terre 
invase o sgombrate d 'autor i tà per il f a t to 
che molti degli addet t i a tal i commissariati 
ed uffici sono abili al servizio militare, e 
se, in difetto di ogni motivo di indispen-
sabilità ed insostituibilità, non ravvisino 
doveroso ed urgente togliere ai medesimi 
ogni ulteriore esonero o dispensa. 

« Ciriani ». 

« I sottoscrit t i chiedono d' interrogare il 
ministro dei t rasport i mari t t imi è ferro-
viari, per sapere se e come egli intenda as-
sicurare i carri necessari per l 'esportazione 
dei vini dalla provincia di Trapani e scon-
giurare in tal guisa la minacciata chiusura 
degli stabilimenti produt tor i del vino Mar-
sala. 

« Pipitone, Tortorici, Lo Prest i» . 

« Il sottoscri t to, premesso che la Casa 
Umberto I pei veterani in Turate versa, 
a cagione del caro-viveri, in tali strettezze 
da non poter continuare nel suo patr iot-
tico assunto, chiede d' interrogare i ministri 
della guerra e del tesoro, per sapere se non 
credano opportuno e doveroso accordarle 
un sussidio straordinario in modo da poter 
rendere sicuro e sereno il t ramonto della 
vita di coloro che giustamente si glo-
riano di aver cacciato lo straniero dall 'I-
talia, e che ammaestrarono con l'esempi© 
antico i combattent i di oggi ai più duri 
sacrifìci, alle più sublimi vir tù. 

« Sornami ». 

« I sottoscri t t i chiedono d' interrogare i 
ministri dell ' industria, commercio e lavoro, 
del tesoro e della guerra, per sapere quali 
provvedimenti essi intendano prendere per-
chè la l ibertà di designazione del beneficia-
rio delle polizze di assicurazione sia difesa 
dalle speculazioni sulla buona fede dei sol-
dat i e dalle manovre degli incettatori . 

« Belotti, Yenino, Tosti di Val-
minuta, Federzoni, Salterio, 
Corniani ». 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, per sapere se non ritenga giusto cor-
rispondere il sussidio governativo ai pro-
fughi che si sono rifugiati in Roma e che 
hanno giustificati motivi per risiedervi». 

« Gortani». 


